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2020 年新卒採用活動における
履修履歴活用実態調査

（文理別集計）
2019年9月

履修履歴活用コンソーシアム～「学び」と「働く」の架け橋に～
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アンケート概要

このたび履修履歴活用コンソーシアムでは、2020年新卒採用における履修履歴活用実態調査
（新卒採用における企業の履修履歴の取得・活用状況調査）を、コンソーシアム加盟企業が運営
する就職サイトの会員を対象に本年の６月下旬から８月上旬にかけて実施いたしました。

■調査実施者：履修履歴活用コンソーシアム http://risyu-katsu.jp/

■実施期間：2019年6月25日～2019年8月7日

■調査対象：2020年卒業予定の全国大学4年生及び院2年生

（コンソーシアム加盟各社が運営する就職サイト会員学生）

■調査方法：Eメールにてアンケートへの回答を依頼。学生はWeb上のアンケートフォームより入力

■回答数：1,054名（文系582名、理系472名）

http://risyu-katsu.jp/
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質問1：応募時（本エントリー時）に、履修履歴の提出を求められた
企業の割合を教えてください。

回答の選択肢 回答数

９１～１００％ 4.80% 28

８１～９０％ 3.40% 20

７１～８０％ 4.80% 28

５１～７０％ 3.60% 21

３１～５０％ 6.50% 38

２１～３０％ 7.70% 45

１１～２０％ 12.20% 71

１～１０％ 33.80% 197

0% 23.00% 134

合計 100％ 582 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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８１～９０％

９１～１００％
回答の選択肢 回答数

９１～１００％ 15.90% 75

８１～９０％ 2.80% 13

７１～８０％ 4.70% 22

５１～７０％ 6.10% 29

３１～５０％ 12.50% 59

２１～３０％ 9.30% 44

１１～２０％ 13.10% 62

１～１０％ 18.90% 89

0% 16.70% 79

合計 100％ 472 

文系

理系
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質問2：履修履歴の提出を、選考の早期段階で求めていた企業名を
教えてください。

Ａ）応募時に提出を求められた企業
Ｂ）応募時ではないが、１次選考までに提出を求められた企業

回答結果は下記Ｗｅｂサイトにて公開しております
http://risyu-katsu.jp/reports2020company/

http://risyu-katsu.jp/reports2019company/
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質問3:採用選考において、学業を重視していると感じた企業の割合を
教えてください。

回答の選択肢 回答数

１割程度 52.2 ％ 304 

２～３割程度 28.5 ％ 166 

５割程度 10.1 ％ 59 

６～７割程度 5.5 ％ 32 

８割以上 3.6 ％ 21 

合計 100 ％ 582 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１割程度

２～３割程度
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６～７割程度

８割以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１割程度

２～３割程度

５割程度

６～７割程度

８割以上

回答の選択肢 回答数

１割程度 41.9 ％ 198 

２～３割程度 28.6 ％ 135 

５割程度 12.3 ％ 58 

６～７割程度 5.7 ％ 27 

８割以上 11.4 ％ 54 

合計 100 ％ 472 

文系

理系
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質問4:学業を重視していると感じた理由を教えてください
（複数回答可）

0% 10% 20% 30% 40% 50%

選考初期段階で、履修履歴（成績証明書等）の提…

面接で、研究・ゼミ以外の履修科目や授業について、具…

特定の科目についての取得状況や、その成績を確認さ…

その他

学業を重視していると感じた企業はなかった

回答の選択肢 回答数

選考初期段階で、履修履歴（成績証
明書等）の提出が求められたから 40.7 ％ 237 

面接で、研究・ゼミ以外の履修科目や
授業について、具体的に質問されたから 50.2 ％ 292 

特定の科目についての取得状況や、その
成績を確認されたから 12.4 ％ 72 

その他 6.5 ％ 38 

学業を重視していると感じた企業はな
かった 22.2 ％ 129 

合計 100.0 ％ 582 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

選考初期段階で、履修履歴（成績証明書等）の提…

面接で、研究・ゼミ以外の履修科目や授業について、具…

特定の科目についての取得状況や、その成績を確認さ…

その他

学業を重視していると感じた企業はなかった

回答の選択肢 回答数

選考初期段階で、履修履歴（成績証
明書等）の提出が求められたから 41.5％ 196 

面接で、研究・ゼミ以外の履修科目や
授業について、具体的に質問されたから 43.9 ％ 207 

特定の科目についての取得状況や、その
成績を確認されたから 16.5 ％ 78 

その他 4.7 ％ 22 

学業を重視していると感じた企業はな
かった 22.9 ％ 108 

合計 100.0 ％ 472 

文系

理系
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質問5:学業を重視していると感じなかった理由を教えてください
（複数回答可）

0% 20% 40% 60%

選考初期段階で、履修履歴（成績証明書等）の提…

面接では、卒業可能性についての質問程度だったので

面接では、研究・ゼミについての質問はあったが、それ以…

応募した企業すべてが学業を重視していると感じた

その他

回答の選択肢 回答数

選考初期段階で、履修履歴（成績証明書等）の提出
が求められなかったから 34.5％ 201 

面接では、卒業可能性についての質問程度だったので 33.8 ％ 197 

面接では、研究・ゼミについての質問はあったが、それ以外
の履修科目や授業について具体的な質問がなかったから 54.1 ％ 315 

応募した企業すべてが学業を重視していると感じた 7.0 ％ 41 

その他 8.4 ％ 49 

合計 100.0% 582 

0% 20% 40% 60%

選考初期段階で、履修履歴（成績証明書等）の提…

面接では、卒業可能性についての質問程度だったので

面接では、研究・ゼミについての質問はあったが、それ以…

応募した企業すべてが学業を重視していると感じた

その他

回答の選択肢 回答数

選考初期段階で、履修履歴（成績証明書等）の提出
が求められなかったから 22.0％ 104 

面接では、卒業可能性についての質問程度だったので 19.9 ％ 94 

面接では、研究・ゼミについての質問はあったが、それ以外
の履修科目や授業について具体的な質問がなかったから 60.0 ％ 283 

応募した企業すべてが学業を重視していると感じた 13.6 ％ 64 

その他 5.1 ％ 24 

合計 100.0% 472 

文系

理系
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質問6:授業にはどの程度出席していましたか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２割未満

２～３割程度

５割程度

６～７割程度

８割以上
回答の選択肢 回答数

８割以上 78.50% 457

６～７割程度 14.80% 86

５割程度 4.00% 23

２～３割程度 1.90% 11

２割未満 0.90% 5

合計 100.0% 582 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２割未満

２～３割程度

５割程度

６～７割程度

８割以上
回答の選択肢 回答数

８割以上 92.40% 436

６～７割程度 5.90% 28

５割程度 0.40% 2

２～３割程度 0.80% 4

２割未満 0.40% 2

合計 100.0% 472 

文系

理系
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質問7:「授業以外での自習（予習や復習、研究など）」について、お聞かせください。
一日の平均時間はどれくらいですか（大学内外あわせた時間を教えてください）

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

３０分未満

３０分～１時間未満

１時間～１時間３０分未満

１時間３０分～２時間未満

２時間～２時間３０分未満

２時間３０分～３時間未満

３時間以上

回答の選択肢 回答数

３時間以上 6.20% 36

２時間３０分～３時間未満 2.90% 17

２時間～２時間３０分未満 6.50% 38

１時間３０分～２時間未満 8.40% 49

１時間～１時間３０分未満 21.30% 124

３０分～１時間未満 27.80% 162

３０分未満 26.80% 156

合計 100.0% 582 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

３０分未満

３０分～１時間未満

１時間～１時間３０分未満

１時間３０分～２時間未満

２時間～２時間３０分未満

２時間３０分～３時間未満

３時間以上
回答の選択肢 回答数

３時間以上 23.1 109

２時間３０分～３時間未満 4.2 20

２時間～２時間３０分未満 7.2 34

１時間３０分～２時間未満 14.2 67

１時間～１時間３０分未満 20.3 96

３０分～１時間未満 19.1 90

３０分未満 11.9 56

合計 100.0% 472 

文系

理系
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質問8:学業には、どの程度力を入れて取り組んできましたか
（ご自身の中で最大限の力の入れ具合を［１００」としてご回答ください）

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

０

１０～２０程度

２０～４０程度

５０程度

６０～７０程度

８０～９０程度

１００

回答の選択肢 回答数

100 8.60% 50

８０～９０程度 24.20% 141

６０～７０程度 31.30% 182

５０程度 14.10% 82

２０～４０程度 14.90% 87

１０～２０程度 5.80% 34

0 1.00% 6

合計 100.0% 582 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

０

１０～２０程度

２０～４０程度

５０程度

６０～７０程度

８０～９０程度

１００

回答の選択肢 回答数

100 8.50% 40

８０～９０程度 25.40% 120

６０～７０程度 35.80% 169

５０程度 17.20% 81

２０～４０程度 10.60% 50

１０～２０程度 2.10% 10

0 0.40% 2

合計 100.0% 472 

文系

理系
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質問9:次のそれぞれの領域は、あなたの学生生活の中でどのくらい重
要ですか。１位から４位の順位をつけてください

46.9 

27.1 

17.9 

8.1 

23.7 

18.4 

15.3 

42.6 

10.3 

25.4 

35.9 

28.4 

19.1 

29.0 

30.9 

21.0 

1位 2位 3位 4位

授業・ゼミなどの学業 46.9 ％ 273 27.1 ％ 158 17.9 ％ 104 8.1 ％ 47 

部活やサークル 23.7 ％ 138 18.4 ％ 107 15.3 ％ 89 42.6 ％ 248 

アルバイト 10.3 ％ 60 25.4 ％ 148 35.9 ％ 209 28.4 ％ 165 

学外での活動（遊びも含む） 19.1 ％ 111 29.0 ％ 169 30.9 ％ 180 21.0 ％ 122 

64.8 

23.9 

8.3 

3.0 

16.7 

22.5 

22.9 

37.9 

5.1 

23.3 

33.5 

38.1 

13.3 

30.3 

35.4 

21.0 

１位

２位

３位

４位

1位 2位 3位 4位

授業・ゼミなどの学業 64.8 ％ 306 23.9 ％ 113 8.3％ 39 3.0 ％ 14 

部活やサークル 16.7 ％ 79 22.5 ％ 106 22.9％ 108 37.9 ％ 179 

アルバイト 5.1 ％ 24 23.3 ％ 110 33.5 ％ 158 38.1 ％ 180 

学外での活動（遊びも含む） 13.3 ％ 63 30.3 ％ 143 35.4 ％ 167 21.0 ％ 99 

文系

理系



【運営・提供】履修履歴活用コンソーシアム http://risyu-katsu.jp/
【お問い合わせ】info@risyu-katsu.jp

質問10:選考時、学業のことを聞いてくれる企業の印象は良いですか？

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 53.1 ％ 309 

どちらでもない 42.4 ％ 247 

いいえ 4.5 ％ 26 

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 50.4 ％ 238 

どちらでもない 46.0 ％ 217 

いいえ 3.6 ％ 17 

合計 100.0% 472 
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質問11:選考時、学業と学業外両面から質問する企業の印象は良い
ですか？

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 82.6 ％ 481 

どちらでもない 15.8 ％ 92 

いいえ 1.5 ％ 9 

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 76.5 ％ 361 

どちらでもない 23.3 ％ 110 

いいえ 0.2 ％ 1 

合計 100.0% 472 
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質問12:採用選考において、企業は学業を軽視していると思いますか？

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

回答の選択肢 回答数

そう思う 13.6 ％ 79 

どちらかといえばそう思う 28.0 ％ 163 

どちらでもない 21.3 ％ 124 

どちらかといえばそう思わない 24.2 ％ 141 

そう思わない 12.9 ％ 75 

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

回答の選択肢 回答数

そう思う 9.7 ％ 46 

どちらかといえばそう思う 27.5 ％ 130 

どちらでもない 22.2 ％ 105 

どちらかといえばそう思わない 24.2 ％ 114 

そう思わない 16.3 ％ 77 

合計 100.0% 472 
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質問13:企業が面接で、学業に関する質問を積極的にすると、学生の
学業への向き合い方は変わると思いますか？
※学業に関する質問の例
「力を入れた授業、興味を持った授業等」「具体的な授業の内容」「学業と学業外のバランスやその理由」

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 61.3 ％ 357 

どちらでもない 21.5 ％ 125 

いいえ 17.2 ％ 100 

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 51.1 ％ 241 

どちらでもない 26.9 ％ 127 

いいえ 22.0 ％ 104 

合計 100.0% 472 
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質問14:授業は簡単ではなく、評価もしっかりしてくれる（評価が厳し
いと言われる）科目

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

履修しなかった

履修した

回答の選択肢 回答数

履修した 68.60% 399

履修しなかった 31.40% 183

合計 100.0% 582 

【科目】
スペイン語・ミクロ経済学・英語・教職課程・経営管理・経営戦略・
憲法・言語学・国際関係論・国際法・財政学・心理統計学・
人的資源管理論・中国語・哲学労働法 など

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

履修しなかった

履修した 回答の選択肢 回答数

履修した 67.20% 317

履修しなかった 32.80% 155

合計 100.0% 472 

【科目】
プログラミング応用・応用化学実験・応用数理・化学・機械力学・
教職課程・構造力学・材料工学・材料力学・財政学・数学系・
設計製図・電気回路・半導体工学・有機化学・量子力学 など



【運営・提供】履修履歴活用コンソーシアム http://risyu-katsu.jp/
【お問い合わせ】info@risyu-katsu.jp

質問15:卒業後（入社後）役に立つと思う科目
単一回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

履修しなかった

履修した 回答の選択肢 回答数

履修した 66.50% 387

履修しなかった 33.50% 195

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

履修しなかった

履修した 回答の選択肢 回答数

履修した 66.70% 315

履修しなかった 33.30% 157

合計 100.0% 472 

【科目】
ビジネス中国語・ファイナンス・プレゼンテーション・英語・会計学・経営学・
企業会計・企業分析・企業論・全部・教育学・金融論・経営戦略論・
経済学・現代社会と法・雇用関係法・交渉学・社会学・情報・情報処理・
心理学・生活と金融・中国語・簿記・民法・労働法 など

【科目】
CAD・Webプログラミング・キャリアマネジメント・コンピュータネットワーク・
データベース・ネットワークプログラミング・化学工学・機械学習・材料学・
材料力学・有機化学・労働法 など
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質問16:理工系素養を高めるために、役に立つと思う科目（ご自身の
学科が文系理系問わず、ご回答ください）
単一回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

履修しなかった

履修した

回答の選択肢 回答数

履修した 27.3 159

履修しなかった 72.7 423

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

履修しなかった

履修した

回答の選択肢 回答数

履修した 75.2 355

履修しなかった 24.8 117

合計 100.0% 472 

【科目】
5力全て・パワーエレクトロニクス工学・プログラミング・遺伝学・英語・応用化
学・化学・化学基礎・化学工学・科学史・解析学・確率統計・基礎化学・
基礎物理学・経済数学・計量経済学・工学系全般・構造力学・材料力
学・自然科学・情報科学・情報学・情報処理・数学・生産管理論・生物化
学・生命科学・線形代数・地球の科学・統計学・微分積分・物質と科学・
物理学・有機化学・量子情報制御・力学 など
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質問17:ＩＴ系素養を高めるために、役に立つと思う科目（ご自身の
学科が文系理系問わず、ご回答ください）
単一回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

履修しなかった

履修した

回答の選択肢 回答数

履修した 37.60% 219

履修しなかった 62.40% 363

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

履修しなかった

履修した
回答の選択肢 回答数

履修した 47.70% 225

履修しなかった 52.30% 247

合計 100.0% 472 

【科目】
プログラミング入門・Cプログラミング・c言語・ICT・IT基礎・アルゴリズムA・
オペレーティングシステム・コンピューター演習・コンピューター実習・コンピュー
タネットワーク・データベース・データ分析・プログラミング演習・回帰分析・
計算機工学・情報・情報システム工学・情報リテラシー・情報科学・情報
基礎・情報処理・統計学・論理学 など
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質問18:その他（自らの可能性を広げるためなど）の理由で、積極的
に履修した科目
単一回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

履修しなかった

履修した
回答の選択肢 回答数

履修した 66.30% 386

履修しなかった 33.70% 196

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

履修しなかった

履修した 回答の選択肢 回答数

履修した 60.00% 283

履修しなかった 40.00% 189

合計 100.0% 472 

【科目】
アントレプレナーシップ論・ギリシャ語・スペイン語・ドイツ語・ビジネス英語・
ラテン語・ロシア語・宇宙の科学・海洋科学・外交論・学芸員関連科目・
韓国語・教育学・教職・経営・経済学・芸術学・情報リテラシー・心理学・
進化論・人権論・図書館史・生産管理・生物反応工学・組織管理・
他学部の授業・他専攻実習・農業政策論・物理学 など

【科目】
イギリス文学・イスラーム法・イノベーション概論・ギリシャ語・
英語コミュニケーション論・会計学・海外研修・起業と経営・教育学・
教職・憲法・現代生活論・国際法・司書課程・社会学・女性のキャリア・
商店立地論・図書館史・地域共生演習・中国語・哲学・統計学基礎・
日本国憲法・農業政策論・物理学・文化人類学・簿記・法学・民法・倫
理学・労働法 など
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質問19:学業と就職活動を両立させるにあたり、工夫したことがあれば
教えてください

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

なるべく早い段階で卒業必須単位を取得した

単位認定されるインターンシップに参加した

説明会や面接はなるべく授業のない時間や…

その他

回答の選択肢 回答数

なるべく早い段階で卒業必須単位を取得した 73.0％ 425 

単位認定されるインターンシップに参加した 8.6 ％ 50 

説明会や面接はなるべく授業のない時間や土日に入れるようにした 48.8 ％ 284 

その他 9.8 ％ 57 

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

なるべく早い段階で卒業必須単位を取得した

単位認定されるインターンシップに参加した

説明会や面接はなるべく授業のない時間や…

その他

回答の選択肢 回答数

なるべく早い段階で卒業必須単位を取得した 72.5％ 342 

単位認定されるインターンシップに参加した 11.0 ％ 52 

説明会や面接はなるべく授業のない時間や土日に入れるようにした 32.6 ％ 154 

その他 12.1 ％ 57 

合計 100.0% 472 
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質問20:ご自身が実現したい学業・学びのために、就職活動はいつご
ろおこなうのがいいですか【文系】
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ベスト ベター いずれでもない できれば避けたい 絶対に避けたい

大学2年生

大学３年生・修士１年の春（4月～5月）

大学３年生・修士１年の夏（6月～7月）

大学４年生・修士２年の夏休み（8月～9月）

大学３年生・修士１年の春休み（2月～3月）

大学３年生・修士１年の冬（12月～1月）

大学３年生・修士１年の秋（10月～11月）

大学４年生・修士２年の春（4月～5月）

大学３年生・修士１年の夏休み（8月～9月）

大学１年生

大学４年生・修士２年の冬（12月～1月）

大学４年生・修士２年の秋（10月～11月）

いつでもよい（企業側の採用活動にあわせる）

大学４年生・修士２年の夏（6月～7月）

卒業後
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ベスト ベター いずれでもない できれば避けたい 絶対に避けたい

大学１年生 2.1％ 12 4.5％ 26 18.4％ 107 23.4％ 136 51.7％ 301

大学２年生 3.8％ 22 11.3％ 66 20.6％ 120 26.1％ 152 38.1％ 222

大学３年生・修士１年の春（4月～5月） 13.2％ 77 28.7％ 167 17.2％ 100 23.0％ 134 17.9％ 104

大学３年生・修士１年の夏（6月～7月） 22.3％ 130 31.8％ 185 14.6％ 85 18.4％ 107 12.9％ 75

大学３年生・修士１年の夏休み（8月～9月） 33.2％ 193 38.7％ 225 10.1％ 59 9.6％ 56 8.4％ 49

大学３年生・修士１年の秋（10月～11月） 30.9％ 180 36.6％ 213 11.0％ 64 13.4％ 78 8.1％ 47

大学３年生・修士１年の冬（12月～1月） 35.6％ 207 35.6％ 207 7.2％ 42 12.5％ 73 9.1％ 53

大学３年生・修士１年の春休み（2月～3月） 58.8％ 342 22.0％ 128 4.8％ 28 7.0％ 41 7.4％ 43

大学４年生・修士２年の春（4月～5月） 49.8％ 290 20.4％ 119 7.4％ 43 12.0％ 70 10.3％ 60

大学４年生・修士２年の夏（6月～7月） 32.0％ 186 23.4％ 136 8.6％ 50 20.4％ 119 15.6％ 91

大学４年生・修士２年の夏休み（8月～9月） 16.7％ 97 14.1％ 82 9.3％ 54 29.4％ 171 30.6％ 178

大学４年生・修士２年の秋（10月～11月） 9.5％ 55 8.4％ 49 8.9％ 52 27.3％ 159 45.9％ 267

大学４年生・修士２年の冬（12月～1月） 8.4％ 49 7.6％ 44 7.9％ 46 23.2％ 135 52.9％ 308

卒業後 12.9％ 75 10.1％ 59 10.8％ 63 9.1％ 53 57.0％ 332

いつでもよい（企業側の採用活動にあわせる） 11.0％ 64 11.7％ 68 29.7％ 173 11.3％ 66 36.3％ 211
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ベスト ベター いずれでもない できれば避けたい 絶対に避けたい

大学2年生

大学３年生・修士１年の春（4月～5月）

大学３年生・修士１年の夏（6月～7月）

大学４年生・修士２年の夏休み（8月～9月）

大学３年生・修士１年の春休み（2月～3月）

大学３年生・修士１年の冬（12月～1月）

大学３年生・修士１年の秋（10月～11月）

大学４年生・修士２年の春（4月～5月）

大学３年生・修士１年の夏休み（8月～9月）

大学１年生

大学４年生・修士２年の冬（12月～1月）

大学４年生・修士２年の秋（10月～11月）

いつでもよい（企業側の採用活動にあわせる）

大学４年生・修士２年の夏（6月～7月）

卒業後

質問20:ご自身が実現したい学業・学びのために、就職活
動はいつごろおこなうのがいいですか【理系】
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ベスト ベター いずれでもない できれば避けたい 絶対に避けたい

大学１年生 1.5％ 7 7.0％ 33 19.1％ 90 22.7％ 107 49.8％ 235

大学２年生 4.0％ 19 13.6％ 64 18.4％ 87 24.4％ 115 39.6％ 187

大学３年生・修士１年の春（4月～5月） 11.4％ 54 26.9％ 127 20.8％ 98 23.5％ 111 17.4％ 82

大学３年生・修士１年の夏（6月～7月） 20.3％ 96 35.8％ 169 14.4％ 68 16.1％ 76 13.3％ 63

大学３年生・修士１年の夏休み（8月～9月） 33.3％ 157 35.2％ 166 13.1％ 62 9.7％ 46 8.7％ 41

大学３年生・修士１年の秋（10月～11月） 23.9％ 113 39.8％ 188 12.1％ 57 14.2％ 67 10.0％ 47

大学３年生・修士１年の冬（12月～1月） 32.8％ 155 34.5％ 163 11.7％ 55 11.4％ 54 9.5％ 45

大学３年生・修士１年の春休み（2月～3月） 52.3％ 247 26.7％ 126 7.8％ 37 5.7％ 27 7.4％ 35

大学４年生・修士２年の春（4月～5月） 42.2％ 199 26.5％ 125 10.4％ 49 11.4％ 54 9.5％ 45

大学４年生・修士２年の夏（6月～7月） 19.3％ 91 22.0％ 104 12.5％ 59 27.1％ 128 19.1％ 90

大学４年生・修士２年の夏休み（8月～9月） 7.4％ 35 10.6％ 50 13.6％ 64 29.4％ 139 39.0％ 184

大学４年生・修士２年の秋（10月～11月） 3.8％ 18 6.1％ 29 10.8％ 51 23.3％ 110 55.9％ 264

大学４年生・修士２年の冬（12月～1月） 3.8％ 18 5.1％ 24 9.3％ 44 16.1％ 76 65.7％ 310

卒業後 8.5％ 40 8.3％ 39 14.2％ 67 8.7％ 41 60.4％ 285

いつでもよい（企業側の採用活動にあわせる） 9.1％ 43 11.9％ 56 35.8％ 169 10.8％ 51 32.4％ 153
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質問21:学業に力を入れることは、就職活動で重要だと思いますか？

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 59.8 ％ 348 

どちらでもない 27.3 ％ 159 

いいえ 12.9 ％ 75 

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 62.1 ％ 293 

どちらでもない 25.0 ％ 118 

いいえ 12.9 ％ 61 

合計 100.0% 472 
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質問22:学業に力を入れることは、社会に出てから重要だと思いますか？

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 77.3 ％ 450 

どちらでもない 17.7 ％ 103 

いいえ 5.0 ％ 29 

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

どちらでもない

いいえ

回答の選択肢 回答数

はい 78.6 ％ 371 

どちらでもない 17.2 ％ 81 

いいえ 4.2 ％ 20 

合計 100.0% 472 
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質問23:学校で学んだことが、将来役立ちそうだと、いま感じていますか

0% 10% 20% 30% 40% 50%

すごく役立つと思う

役立つと思う

どちらともいえない

あまり役立たないと思う

まったく役立たないと思う

回答の選択肢 回答数

すごく役立つと思う 19.9 ％ 116 

役立つと思う 46.2 ％ 269 

どちらともいえない 21.6 ％ 126 

あまり役立たないと思う 9.1 ％ 53 

まったく役立たないと思う 3.1 ％ 18 

合計 100.0% 582 

文系

理系

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

すごく役立つと思う

役立つと思う

どちらともいえない

あまり役立たないと思う

まったく役立たないと思う

回答の選択肢 回答数

すごく役立つと思う 19.1 ％ 90 

役立つと思う 49.4 ％ 233 

どちらともいえない 22.7 ％ 107 

あまり役立たないと思う 7.4 ％ 35 

まったく役立たないと思う 1.5 ％ 7 

合計 100.0% 472 
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アンケート回答／学生区分

7.0% 1.0%

9.3%

2.2%
3.4%

5.3%

6.5%

1.3%

2.8%
0.8%

0.2%

2.0% 0.1%

0.4%1.8%

【理系】機械系

【理系】数学系

【理系】電気・電子・情報工学系

【理系】物理・応用物理系

【理系】建築・土木系

【理系】生物・生命科学系

【理系】化学・物質工学系

【理系】資源・地球環境系

【理系】農業・農学系

【理系】水産系

【理系】畜産・酪農系

【理系】薬学系

【理系】商船系

【理系】医学・歯学系

【理系】その他理系

11.4%

16.1%

4.6%

6.5%

9.3%

1.5%

1.4%
0.1%

0.1%

1.8%2.3%

【文系】法学・政策系

【文系】経済・経営・商学系

【文系】社会・環境情報系

【文系】外国語・国際文化系

【文系】人文系

【文系】教育系

【文系】生活科学系

【文系】宗教・神学系

【文系】医療・保健系

【文系】体育・芸術・音楽系

【文系】その他文系

1.7%

29.9
%

65.5
%

0.7%
0.3%

0.4% 1.6%

博士

修士

四年制大学

短期大学

高等専門学校

専門学校

その他

（％）



【運営・提供】履修履歴活用コンソーシアム http://risyu-katsu.jp/
【お問い合わせ】info@risyu-katsu.jp

調査まとめ

文理別の回答の傾向は概ね変わらなかった。

目立った違いは「応募時（本エントリー時）に、履修履歴の提出を求められた企業の割合」「授業以外での自習
（予習や復習、研究など）に費やしている一日の平均時間」「選考時、学業のことを聞いてくれる企業の印象は
良いか？」の3点。

この3点の違いから、やはり理系学生は学校での学びを専攻でも重視され、本人も学ぶことに力を入れている分、
選考で学びを問われることは当たり前のように捉えているのかもしれない。良い印象を持つか？に対して、「はい」と
「どちらでもない」に大差がないのはそういった意識を持っているからだと思われる。

文系学生は早期段階での履修履歴提出も少なく、授業以外の時間での「学業」も理系に比べると少ない。ただ
し、「学業のことを聞いてくれる企業への印象は良いか」という設問は、文系が「はい」の回答が多い。学業と就職活
動・社会とのつながりが薄いと感じている文系学生にとっては、企業が採用選考時に学業に注目することが、学生
の学業への向き合い方の変化を生み出す可能性がよりあるのではないか。

なお、本調査は、2021年新卒採用の選考終了時期にも実施し、公表していく。

【本調査に関するお問い合わせ先】
一般社団法人履修履歴活用コンソーシアム

運営事務局 事務局長（株式会社パフ）保坂光江
電話03-5215-7807 FAX 03-5215-8222 e-mail info@risyu-katsu.jp



【運営・提供】履修履歴活用コンソーシアム http://risyu-katsu.jp/
【お問い合わせ】info@risyu-katsu.jp

一般社団法人履修履歴活用コンソーシアムについて

2017 年7月１日設立の、全国各地域の就職・採用支援事業者で構成された団体です。
2018 年6月１日に一般社団法人化いたしました。

＜設立趣旨＞（ホームページ http://risyu-katsu.jp/found/ より抜粋）
【学生の「学び」と、卒業後の「働く」をつなぐ架け橋として】
日本の新卒採用シーンでは、「学生がどのような考えや価値観に基づいて学業に取り組んできたのか」ということ（＝履修履歴）に
対して興味を持たれることが、今までほとんどありませんでした。
それが結果として、「就活が始まると学生が授業に出なくなる」という現象につながり、「企業の採用活動は学業を阻害している」との
批判を招く一因にもなっていました。
かかる状況を改善していくことを目的に、私たち就職・採用支援会社は共同で「履修履歴活用コンソーシアム」を設立いたしました。
本コンソーシアムのサービスや活動を通じて、学生の「学ぶ意欲」が醸成され、社会で活躍するための基礎的なチカラを蓄えた人材が、
大学をはじめとするすべての高等教育機関から多数輩出される世の中になることを願っております。

＜役員＞
代表理事：釘崎清秀（株式会社パフ 代表取締役社長）
理事 ：夏至正典（株式会社人材情報センター 代表取締役社長）
理事 ：新留正朗（株式会社ディスコ 代表取締役社長）
理事 ：林俊夫（株式会社マイナビ 就職情報事業本部 事業推進統括部 統括部長）
監事 ：落合誉（公認会計士）

【コンソーシアムに関するお問い合わせ先】
一般社団法人履修履歴活用コンソーシアム

運営事務局 事務局長（株式会社パフ）保坂光江
電話03-5215-7807 FAX 03-5215-8222 e-mail info@risyu-katsu.jp


